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Не бойся сказки, бойся лжи, 

а сказка, сказка  не обманет.

Ребенку сказку расскажи,

На свете правды больше станет 
В.Д. Берестов

В мир сказки ребенок вступает в самом раннем детстве, как только начинает говорить и она сопровождает его на протяжении всего дошкольного детства и остаётся на всю жизнь.



Сказка это одно из самых доступных средств полноценного развития ребенка. Одним из самых главных моментов в сказке является тот, что  зло будет наказано и что счастье невозможно без труда .Сказки закладывают основы нравственности. Они помогают расширить словарный запас ребенка. Читать сказку нужно не спеша с удовольствием тогда она принесет ребенку больше пользы и положительных эмоций.  Дети, которым с самого раннего детства читали сказки,    начинали говорить раньше и не просто набором слов, а предложениями. Сказка формирует у ребенка основы поведения, общения, учит упорству, терпению, умению ставить цель и идти к ней.

Дети интуитивно и очень легко воспринимают сказки, они с большим удовольствием живут в волшебном мире и хотят возвращаться туда вновь и вновь. Сказка   не всегда учит нас, но дает нам возможность поверить в чудо.

Благодаря сказке ребенок познает мир не только умом, но сердцем. Малыш открывает страницу и как по мановению волшебной палочки перед ним появляются герои сказок. Ребенок попадает в волшебный мир сказки. Учеными доказано, что чтение сказок необходимо для развития мышления ребенка
Сказка учит ребенка:

· Думать

· Оценивать поступки и действия героев 
· Постигать мир человеческих взаимоотношений
Прослушивание сказки развивает:

· память

· слуховое внимание
Откройте вашему малышу Волшебный мир сказки, и он вырастет отзывчивым и добрым.
